
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'arrondissement
tenue le mardi 4 octobre 2016 à 19 h 

815, rue Bel-Air, salle 02-101

MEMBRES DU CONSEIL D’ARRONDISSEMENT PRÉSENTS :

M. Benoit Dorais, maire d'arrondissement
M. Craig Sauvé, conseiller de ville
Mme Anne-Marie Sigouin, conseillère de ville
Mme Sophie Thiébaut, conseillère d'arrondissement
M. Alain Vaillancourt, conseiller d'arrondissement

MEMBRES DE L’ADMINISTRATION MUNICIPALE PRÉSENTS :

Me Pascale Synnott, secrétaire d'arrondissement
M. Aurèle Blanchette, directeur d'arrondissement par intérim
M. Sébastien Lévesque, directeur - Travaux publics
M. Sylvain Villeneuve, directeur - Aménagement urbain et patrimoine
M. Sylvain Parent, commandant - Service de police de la Ville de Montréal, poste de quartier 15
M. Mathieu Legault, secrétaire-recherchiste, Division du greffe

____________________________

À  19 h 03, le maire Benoit Dorais ouvre la séance du conseil d’arrondissement et constate le quorum.

____________________________

CA16 22 0374

10.01 - Adoption de l'ordre du jour de la séance du conseil d'arrondissement

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D’ajouter les items suivants à l’ordre du jour :

- 10.08 Motion pour la reconnaissance, la protection et la mise en valeur des maisons de vétérans 
dans le district de Saint-Paul–Émard

- 20.09 Octroi, à la demande des élus, de contributions financières non récurrentes au montant total de 
50 $ à divers organismes œuvrant au sein de l’arrondissement (dossier 1166771009)

- 40.19 Addenda - Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les 
restaurants de la rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)

De retirer les items suivants de l’ordre du jour : 

- 40.05 Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement 
du Sud-Ouest (01-280), le Règlement sur les usages conditionnels (RCA10 22016), le 
Règlement sur les projets particuliers de construction, de modification ou d'occupation 
(RCA04 22003) et le Règlement sur les tarifs (RCA15 22018) afin de favoriser l'agriculture 
(dossier 1163823013)

- 40.13 Approbation de plans (PIIA) - Projet de construction des immeubles situés aux 4771 à 4811, rue 
Saint-Ambroise (dossier 1154824028)

- 40.17 Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement 
du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants de la rue 
Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)
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- 40.18 Acceptation de l'offre du conseil de ville, en vertu de l'article 85 de la Charte de la Ville de 
Montréal, de prendre en charge la délivrance des permis spéciaux de garde de chiens de type 
Pitbull, entre le 1er octobre 2016 et le 1er mars 2017 (dossier 1167366002)

Et d’adopter l’ordre du jour avec les modifications proposées.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.01  

____________________________

CA16 22 0375

10.02 - Approbation des procès-verbaux des séances du conseil d'arrondissement tenues le 
30 août, le 6 septembre à 18h15 et le 22 septembre 2016

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

Que les procès-verbaux des séances tenues le 30 août, le 6 septembre à 18 h 15 ainsi que le 
22 septembre 2016 soient approuvés tel que soumis.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.02 

____________________________

L’approbation du procès-verbal de la séance régulière du conseil d’arrondissement tenue le 6 septembre
2016 à 19 h est remise au prochain conseil. 

____________________________

10.03 - Période de commentaires des élus

Le maire Benoît Dorais aborde les sujets suivants :

1. Comité de bon voisinage du pont Champlain : invitation à participer à la rencontre de demain, au 
Centre Saint-Charles, pour discuter des enjeux affectant le quartier Pointe-Saint-Charles.

2. Inauguration de la murale sur le poste Guy d’Hydro-Québec : invitation à assister au dévoilement de 
la murale commandée par Hydro-Québec à l’organisme MU le 11 octobre prochain.

3. Tournée du maire des six quartiers: près de 200 personnes se sont déplacées lors des rencontres du 
mois d’août et septembre - tournée des organismes en préparation, invitations publiques lancées 
sous peu.

4. Réseau électrique métropolitain : demande qu’une gare soit aménagée dans Griffintown dès la 
première phase du projet – vise l’absence de fermeture de rue occasionnée par le projet.

5. Qualité de vie aux abords du chantier de l’échangeur Turcot : demandes auprès de la sous-ministre 
du ministère des Transports et KPH Turcot - plus d’équipements de nettoyage afin d’assurer la 
qualité de l’air - respect des normes en matière de bruit aux abords du chantier.

La conseillère Sophie Thiébaut aborde les sujets suivants :

1. PIIA rue Le Ber, bâtiment 7 (40.11): réalisation de travaux urgents avant l’hiver - éventuelle 
transformation en un espace public à vocation mixte pour les citoyens de Pointe-Saint-Charles.

2. Modifications au Règlement d’urbanisme afin de favoriser l’agriculture urbaine (40.05) : retrait à 
l’ordre du jour - adoption du second projet reportée – harmonisation nécessaire aux dispositions du 
Schéma d’aménagement de l’agglomération et du Plan d’urbanisme - aucun projet d’agriculture 
urbaine n’a été soumis pour le moment.

3. Aménagement d’un jardin collectif au parc Le Ber (20.01): relocalisation du jardin collectif de la Dent 
verte - installation d’une clôture, de bacs et aménagement d’une sortie d’eau.

4. Octroi de contrat à Vinacoustik Inc. (20.04): majoration du contrat - mesures afin d’aider 
l’arrondissement à proposer des solutions pour pallier aux nuisances causées par le bruit.

5. Avis de motion – Modification du Règlement sur la circulation des camions (40.04): réduction de la 
circulation des camions dans Griffintown – approbations requises (MTQ et arrondissement
limitrophe).
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6. Inauguration de cinq murales le 19 octobre sur des immeubles de l’OMHM, le long du Sentier de la 
Bourgogne.

Le conseiller Craig Sauvé aborde les sujets suivants :

1. Permis spéciaux de garde de chiens de type Pitbull (40.18): retrait à l’ordre du jour - l’arrondissement 
attendra les conclusions des procédures judiciaires initiées par la SPCA avant de procéder.

2. Projet de Réseau électrique métropolitain : conséquences sur le Sud-Ouest - mémoire présenté lors 
des consultations publiques menées par le Bureau d’audiences publiques en environnement – mettre 
en place trois liens avec le réseau du métro et une station à Griffintown dès la mise en service du 
réseau.

3. « Stratégie Centre-Ville » par l’Office de consultation publique de Montréal : consultations publiques 
sur le développement du Centre-Ville dont fait partie les secteurs Goose Village et Bridge-Wellington 
dans Pointe-Saint-Charles - rencontre sur les milieux de vie du secteur ouest demain soir - rencontre 
aussi prévue sur l’économie.

4. Rencontre sur les milieux de vie du secteur Ouest : la rencontre est prévue demain soir 

5. Forum public sur la sécurité des artères Saint-Jacques et Saint-Antoine : invitation à y assister en 
grand nombre - date du 10 novembre proposée – demandes à soumettre à la Ville-centre, qui a 
juridiction sur ces artères.

La conseillère Anne-Marie Sigouin aborde les sujets suivants :

1. Sécurisation de l’intersection du boulevard Monk et de la rue Jolicoeur : une pétition de 500 noms a 
été déposée au conseil de Ville de septembre - 13 accidents avec blessés entre 2005 et 2014 - la 
Ville s’est engagée à procéder à des travaux de sécurisation en 2017.

____________________________

À 19h27, le maire Dorais quitte la séance du conseil. 
____________________________

2. Événement « Magie polaire » (40.07): seconde édition - fête familiale organisée par la SDC Monk -
27 novembre au parc Garneau.

3. Campagne « Lire c’est payant » (40.08): permet aux enfants de payer leurs amendes pour livres 
retournés en retard en faisant du bénévolat à la bibliothèque sous la forme de lecture à voix haute.

4. PIIA (40.10 à 40.14) : commentaires prévus lors de l’adoption de certains de ces projets.

5. Bilan de la piétonnisation partielle de la rue de Biencourt : invitation - Théâtre Paradoxe le 18 octobre.

6. Grainothèque : invitation - initiative citoyenne en collaboration avec l’Écoquartier – lancement le 11 
octobre - collecte de semences indigènes pour en favoriser l’échange dans un objectif de 
développement durable.

7. Présentation des activités culturelles de l’automne 2016 offertes par l’arrondissement.

8. Mois de l’architecture : le mois de novembre est le mois de l’architecture - activités organisées dans 
les bibliothèques de l’arrondissement - invitation à consulter le site Internet de la Maison de 
l’architecture pour connaître la programmation.

____________________________

À 19h33, le maire Dorais se joint de nouveau à la séance du conseil. 
____________________________

Le conseiller Alain Vaillancourt aborde les sujets suivants :

1. Appareils de loteries vidéo (projet de loi 74) : retrait de la limite maximale de 5 appareils de loteries 
vidéo par établissement - statistiques inquiétantes quant à la proximité des appareils dans les 
quartiers vulnérables – définition demandée sur l’expression « quartier défavorisé » - demande 
d’accès aux documents a été formulée afin de connaître le nombre d’appareils situés sur le territoire 
de l’arrondissement – rencontre souhaitée avec les intervenants provinciaux.

2. Événements Cyclovias du Sud-Ouest (20.05) : dernier versement - seconde édition améliorée à 
discuter avec l’organisme Vélo Québec pour 2017.

3. Assemblée générale annuelle du Regroupement économique et social du Sud-Ouest (RÉSO) : 
invitation - 5 octobre 2016.

4. Chasse aux bonbons : événement organisé par la SDC Monk - 28 octobre au parc Garneau.
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5. Course populaire du parc Angrignon : félicitations aux membres de l’équipe de l’arrondissement du 
Sud-Ouest pour sa participation à l’événement.

6. Café citoyen dans les quartiers Émard et Saint-Paul : invitation - en compagnie de la conseillère 
Anne-Marie Sigouin - 23 octobre au Café Central.

____________________________

10.04 - Période de questions et commentaires du public

Madame Bonney Zehavi : sécurisation du parc Oscar-Peterson

Madame souligne cinq problématiques relatives au parc Oscar-Peterson : la vitesse de la circulation sur 
les rues entourant le parc, le revêtement au sol du jeu d’eau qui est trop glissant, l’absence d’une clôture 
autour du module de jeu pour 2 à 5 ans, le retrait de poubelles sans qu’elles soient remises et le fait que 
les lampadaires ne s’allument plus à la tombée de la nuit.

Le maire Dorais répond.

Suivi par la direction des travaux publics : vérifier si des dos d’ânes sont nécessaires sur les rues 
Quesnel et de Coursol, modifier le revêtement de la surface du jeu d’eau, installer des poubelles, vérifier 
le fonctionnement des lampadaires et évaluer si une clôture est nécessaire autour du module de jeu pour 
2 à 5 ans du côté de la rue Quesnel.

Madame Kim Doucet : aire d’exercice canin du parc Louis-Cyr

Madame souligne que le trou dans l’aire d’exercice canin (AEC) du parc Louis-Cyr a été réparé avec de 
la poussière de roche, mais que les usagers sont désormais aux prises avec une problématique de 
poussière en raison de l’épandage de poussière de roche sur l’ensemble de l’AEC. Elle souligne que 
malgré la présence de lampadaires à proximité de l’AEC, le reste du parc n’est pas éclairé alors qu’il n’est 
pourvu que d’une seule entrée. En terminant, madame indique que les citoyens propriétaires de chiens 
sont inquiets quant aux suites qui seront données au nouveau règlement sur les chiens de la Ville de 
Montréal et souhaite obtenir une mise à jour.

Le maire Dorais répond.

Suivi par la direction des travaux publics : vérifier si un autre matériau de revêtement peut être utilisé 
dans l’AEC et procéder à l’élagage des arbres à proximité des lampadaires qui sont situés dans le parc 
Louis-Cyr.

Monsieur André Sénéchal : piétonnisation de la rue Eadie à la hauteur du parc Campbell

Monsieur souligne les dangers qui résultent de la piétonnisation de la rue Eadie à la hauteur du parc 
Campbell, notamment pour les enfants qui y jouent. Il y souligne la présence d’une boîte de dépôts 
volontaires malpropre ainsi que de tables à pique-nique où des gens se rassemblent la nuit pour 
consommer de l’alcool. En terminant, il souligne que la piétonisation de ce tronçon de rue rend difficile et 
retarde le déneigement des rues.

Le maire Dorais répond.

Suivi par la direction des travaux publics : nettoyer la zone du parc où se trouve le site de dépôt 
volontaire.

Monsieur Réal Lauzon : aire d’exercice canin du parc Campbell - piétonnisation de la rue Eadie à 
la hauteur du parc Campbell

Monsieur revient sur son intervention de la dernière séance du conseil au cours de laquelle il a demandé 
à obtenir le compte rendu de la consultation publique relative à l’aménagement d’une AEC dans le parc 
Campbell. Il indique avoir obtenu pour réponse qu’un tel document n’existe pas. Au sujet de la 
consultation publique portant sur la piétonnisation de la rue Eadie à la hauteur du parc Campbell, il 
rappelle que celle-ci ne portait pas sur l’opportunité de fermer la rue, mais sur les aménagements qui 
allaient y être faits, laissant l’impression que la décision de piétonniser la rue était prise d’avance alors 
que certains citoyens étaient contre la fermeture de la rue. Il souligne l’état de malpropreté du parc 
Campbell avec ses boîtes à fleurs où poussent de la mauvaise herbe et les nuages de poussière de 
roche qui s’élèvent de l’AEC. Il souhaite savoir si l’arrondissement compte régler les nuisances 
occasionnées par l’AEC.

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place. 
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Monsieur Mark Moore : règlement sur le contingentement de l’usage restaurant sur la rue Notre-
Dame Ouest

Monsieur affirme que le réseau de télévision CTV a annoncé une mauvaise date pour la tenue de 
l’assemblée de consultation publique sur le contingentement des restaurants sur la rue Notre-Dame
Ouest. Il indique que lorsqu’il s’est présenté le lendemain, on lui a suggéré de se présenter à la séance 
du conseil d’arrondissement. Il souhaite savoir si l’arrondissement compte tenir une nouvelle consultation 
publique pour les citoyens qui ont été induits en erreur. Il ajoute être propriétaire d’une série de bâtiments 
commerciaux et trimer dur pour trouver des locataires quand ses locaux commerciaux deviennent 
vacants. Il précise que, depuis les cinq dernières années, seuls les restaurateurs manifestent de l’intérêt 
pour ses locaux. Il explique que le commerce de détail est en transformation en raison de l’omniprésence 
d’Internet. Il demande à l’arrondissement de laisser cours au libre marché.

Le conseiller Sauvé et le maire Dorais répondent.

Question répondue sur place. 

____________________________

CA16 22 0376

Période de questions et commentaires du public

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prolonger la période de questions et commentaires du public pour une durée de 30 minutes.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.04  

____________________________

10.04 - Période de questions et commentaires du public (suite)

Madame Valérie Peck : contingentement des restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest

Madame souhaite savoir si les entreprises et les citoyens ont été consultés au sujet du contingentement 
des restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest. Elle souhaite également connaître la raison pour laquelle le 
dossier 40.17 a été retiré et que le dossier 40.19 au même effet a été ajouté et la nature de ce qui 
distingue ces deux dossiers.

Le conseiller Sauvé répond.

Question répondue sur place. 

Monsieur Dario Leblanc : multiplication des bacs

Monsieur a quitté. Cette question est retirée.

Monsieur Olivier Marchand : vignettes de stationnement sur la rue Irène

Monsieur habite un logement dans un immeuble à condominiums situé sur la rue Irène. Il précise ne pas 
avoir accès à un stationnement intérieur et il ajoute que l’arrondissement ne l’autorise pas à acheter une 
vignette de stationnement. Il souhaite savoir si les résidents de l’immeuble qu’il habite pourront 
éventuellement acheter de telles vignettes de stationnement.

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place. 

Monsieur Martin Cloutier : rénovation de la bibliothèque Saint-Charles

Monsieur souligne que le projet de rénovation de la bibliothèque Saint-Charles a fait l’objet de 
nombreuses consultations publiques depuis 2008 et d’une démarche d’idéation en 2015. Il souhaite 
savoir, maintenant que le projet de rénovation a été rétrocédé à la Ville-centre, si les démarches 
citoyennes seront honorées et si la Ville-centre poursuivra les démarches participatives mises de l’avant 
par l’arrondissement.

Le maire Dorais, la conseillère Thiébaut, Sébastien Lévesque, directeur des travaux publics, et Aurèle 
Blanchette, directeur d’arrondissement, répondent.

Question répondue sur place. 
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Monsieur Gilles Bengle : lampadaires dans le secteur du village de la Stelco

Monsieur souhaite que les lampadaires installés dans le secteur du Village de la Stelco soient remplacés 
parce qu’ils sont dans un état de vétusté avancé et qu’ils projettent leurs faisceaux en direction des 
habitations.

Le maire Dorais répond.

Suivi par la direction des travaux publics : vérifier si les lampadaires de rue situés dans ce secteur 
peuvent faire l’objet d’un remplacement en vertu du programme de la Ville-centre.

Marcel Sévigny : plans d’implantation et d’intégration architecturale pour le bâtiment 7

Monsieur offre ses félicitations à l’arrondissement pour l’approbation des plans d’implantation et 
d’intégration architecturale pour le bâtiment numéro 7 des anciens ateliers du CN, qui permettront de 
réaliser des travaux de prévention avant l’hiver. Il souligne que lors de sa dernière intervention au conseil 
il a demandé une rencontre du comité de suivi relative à la reconversion de ce bâtiment et il souhaite de 
nouveau savoir si des dates ont été convenues.

Le maire Dorais et la conseillère Thiébaut répondent.

Question répondue sur place. 

Madame Allison Turner : projet immobilier du 230, rue du Dominion

Madame indique qu’elle se fait la porte-parole des citoyens du village Stelco qui sont préoccupés par le 
projet immobilier au 230, rue Dominion, et que son intervention vise à effectuer une mise à jour de l’état 
du dossier depuis sa dernière intervention au mois de juin dernier. Elle rappelle que le projet fait l’objet 
d’un litige puisque tant les opposants que le promoteur du projet poursuivent la Ville. Peu importe l’issue 
du procès, madame souligne que les citoyens sont prêts à travailler avec la Ville et le promoteur afin de 
discuter de solutions qui permettront de réduire l’impact du projet sur le secteur du village Stelco.

Le maire Dorais indique que les membres du conseil ne peuvent commenter ce dossier.

Question répondue sur place. 
____________________________

10.05 - Dépôt du rapport de suivi des requêtes de citoyens

Le maire rappelle que le rapport est versé sur le site internet de l’arrondissement.
____________________________

10.06 - Dossiers concernant l'arrondissement inscrits au conseil municipal et au conseil 
d'agglomération

Le maire mentionne les dossiers concernant l’arrondissement qui sont inscrits pour adoption par le
conseil municipal ou le conseil d’agglomération au mois d’octobre.

____________________________

10.07 - Calendrier des commissions du conseil municipal et du conseil d'agglomération - CA

Le maire fait la lecture des commissions qui siégeront au mois d’octobre.
____________________________

CA16 22 0377

Motion pour la reconnaissance, la protection et la mise en valeur des maisons des vétérans dans 
le district de Saint-Paul-Émard

Attendu que via sa Politique du patrimoine, la Ville de Montréal s'est donné comme objectif d'inscrire la 
sensibilisation au patrimoine comme étant au cœur de son rôle de gestionnaire et d'exercer un leadership 
exemplaire en la matière;

Attendu que le soutien à la mise en valeur du patrimoine et à sa reconnaissance constitue le 5e volet du 
Plan d'action sur le patrimoine bâti des secteurs établis du Sud-Ouest (2012);

Attendu l'ensemble particulièrement homogène que constitue l'unité de paysage 3.7 rue Holy Cross et 
que sa principale typologie architecturale est la maison de vétérans;

Attendu que cette unité de paysage a été identifiée comme un ensemble urbain d'intérêt au plan 
d'urbanisme de la Ville de Montréal et que l'étude typomorphologique commandée par l'arrondissement 
du Sud-Ouest en 2005 (et actualisée en 2013) recommande de « favoriser la conservation des 
caractéristiques architecturales des maisons de vétérans et le respect de celles-ci lors de travaux de 
modification volumétrique »;
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Attendu la présence d'autres maisons de ce type dans le quartier Émard, tel que répertoriées dans l'étude 
typomorphologique de l'arrondissement du Sud-Ouest (2013);

Attendu que ces propriétés font partie d'une typologie à valeur historique que l'on retrouve dans d'autres 
quartiers montréalais et ailleurs au Québec et au Canada;

Attendu l'existence de guides à l'intention des propriétaires visant à encadrer des travaux de rénovation, 
transformation ou agrandissement dans d'autres arrondissements où l'on retrouve des ensembles 
homogènes de maisons d'après-guerre;

Attendu que l'équilibre entre la protection et la mise en valeur du patrimoine modeste et le 
développement immobilier pose continuellement un défi aux administrations locales d'arrondissement;

Attendu une incidence récente de démolition d'une maison de vétérans effectuée sans permis dans ce 
secteur;

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement mandate la Direction de l’aménagement urbain et du patrimoine afin que 
soient développés à l’intention des propriétaires les outils et mesures d’accompagnement adéquats afin 
de mieux encadrer les projets visant à rénover et / ou à agrandir des propriétés correspondant à cette 
typologie du patrimoine modeste montréalais;

Que le conseil d’arrondissement mandate la Direction de la culture, des sports, des loisirs et du 
développement social afin de réaliser, dans la foulée du projet de plaques commémoratives en cours, un 
projet de ruelle commémorative dans le quartier Côte-Saint-Paul visant à faire connaître l’histoire des 
maisons de vétérans et ce faisant, à rendre hommage aux hommes et aux femmes qui ont contribué à 
mettre fin au deuxième conflit mondial.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

10.08  

____________________________

Il est proposé par la conseillère Sophie Thiébaut, appuyé par le conseiller Alain Vaillancourt, de réunir 
pour fins d'études les articles 20.01 à 20.05 de l'ordre du jour.

____________________________

CA16 22 0378

Autorisation d'une dépense maximale de 77 406, 48 $ et octroi d'un contrat à Urbex Construction 
inc., au montant de 72 406,48 $, pour l'aménagement d'un jardin collectif au parc Le Ber (dossier 
1166681004)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense maximale de 77 406, 48 $, pour l’aménagement d’un jardin collectif au parc Le 
Ber, comprenant tous les frais accessoires le cas échéant;

D'octroyer le contrat à Urbex Construction au montant de 72 406, 48 $ conformément aux documents de 
l'appel d'offres; 

Et d’imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.01 1166681004 

____________________________
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CA16 22 0379

Autorisation d'une dépense maximale de 360 082,67 $ et octroi d'un contrat à Les Entreprises de 
Construction Ventec inc., au montant de 348 082,67 $, pour le projet de réaménagement du trottoir 
de la rue Saint-Jacques et le profilage de la chaussée d'une section de la rue Bridge (dossier 
1167274004)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense maximale de 360 082,67 $ pour le projet de réaménagement du trottoir de la rue 
Saint-Jacques et le profilage de la chaussée d'une section de la rue Bridge, comprenant tous les frais 
accessoires, le cas échéant;

D'octroyer le contrat à Les Entreprises de Construction Ventec inc., pour un montant de 348 082,67 $ 
conformément aux documents de l'appel d'offres; 

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera assumée à 69,54 % par la ville-centre et à 30,46% par l'agglomération.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.02 1167274004 

____________________________

CA16 22 0380

Autorisation d'une dépense maximale de 222 813 $ et octroi d'un contrat à Techniparc au montant 
de 219 813 $ pour des travaux de réaménagement au parc Ignace-Bourget (dossier 1166427003)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense maximale de 222 813,00 $ pour des travaux de réaménagement au parc 
Ignace-Bourget, comprenant tous les frais accessoires, le cas échéant; 

D'octroyer un contrat à Techniparc au montant de 219 813,00 $, conformément aux documents de l'appel 
d'offres; 

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.03 1166427003 

____________________________

CA16 22 0381

Addenda - Autorisation d'une dépense additionnelle de 14 830 $ pour la réalisation d'études de 
mitigation de bruit, dans le cadre du contrat octroyé à Vinacoustik inc., majorant ainsi le montant 
total du contrat de 74 158,88 $ à 88 988,88 $ (dossier 1167274003)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense additionnelle de 14 830 $ pour la réalisation, au besoin, d'études de mitigation 
de bruit, dans le cadre du contrat de services octroyé à Vinacoustik inc., majorant ainsi le montant total 
du contrat de 74 158,88 $ à 88 988,88 $

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.04 1167274003 

____________________________
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CA16 22 0382

Approbation d'une convention et octroi d'une contribution financière non récurrente de 20 000 $ à 
l'organisme Vélo Québec Association pour les événements « Cyclovias du Sud-Ouest » tenus le 
19 juin, le 14 août et le 11 septembre 2016 (dossier 1165211006)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'approuver la convention entre la Ville de Montréal et l’organisme Vélo Québec Association, laquelle se 
termine le 30 septembre 2016, pour la réalisation des « Cyclovias du Sud-Ouest »;

D'octroyer à cet organisme une contribution financière non récurrente de 20 000 $, payable en un seul 
versement;

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.05 1165211006 

____________________________

CA16 22 0383

Octroi d'un soutien financier non récurrent de 481,99 $ au Carrefour jeunesse-emploi, pour la 
compensation des frais d'occupation du domaine public, dans le cadre du projet « Roulo-Boulo » 
ayant eu lieu le 7 septembre 2016 (dossier 1167010014)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'octroyer un soutien financier non récurrent de 481,99 $ au Carrefour jeunesse-emploi pour la 
compensation des frais d'occupation du domaine public dans le cadre du projet « Roulo-Boulo »;

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.06 1167010014 

____________________________

CA16 22 0384

Fermeture  pour fins de parcs du lot 5 909 281 et retrait du domaine public (dossier 1160511002)

Attendu l'intention du Service de la gestion et de la planification immobilière de la Ville de Montréal de 
procéder à la vente du lot 5 909 281.

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

De procéder à la fermeture pour fins de parc du lot 5 909 281 du cadastre du Québec et de le retirer du 
domaine public. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.07 1160511002 

____________________________
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CA16 22 0385

Dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et de la résolution 
CA16 22 0343 corrigée relatifs à la correction du nom d'un organisme dans la résolution (dossier 
1166771008)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et de la 
résolution CA16 22 0343 corrigée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.08 1166771008 

____________________________

CA16 22 0386

Octroi, à la demande des élus, de contributions financières non récurrentes au montant total de 
50 $ à divers organismes œuvrant au sein de l'arrondissement 

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

D'octroyer une contribution financière non récurrente totalisant 50 $ à l’organisme Fondation des 
résidences Mance-Décary, pour l’achat d’un billet dans le cadre de l’activité «Goûter gourmand des 3 ». 

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.09 1166771009 

____________________________

CA16 22 0387

Dépôt du rapport du directeur faisant état des décisions déléguées pour la période du 1er au 31 
août 2016 (dossier 1167279004)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du rapport du directeur de l'arrondissement faisant état, pour la période du 1
er

au 31 août 2016, des décisions prises dans l'exercice des pouvoirs délégués par le conseil 
d'arrondissement, en vertu du Règlement intérieur du conseil d’arrondissement du Sud-Ouest sur la 
délégation de pouvoirs aux fonctionnaires et employés (RCA14 22009).

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.01 1167279004 

____________________________

CA16 22 0388

Autorisation d'une dépense maximale de 398 106,69 $, couvrant la quote-part de l'arrondissement 
pour les services professionnels requis suivant le projet de mise aux normes des arénas du 
complexe récréatif Gadbois, dans le cadre du programme triennal d'immobilisations 2016-2018 
(dossier 1162783003)

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Alain Vaillancourt
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ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense maximale de 398 106,69 $ pour les services professionnels requis dans le cadre 
du projet de mise aux normes des arénas du complexe récréatif Gadbois;

Et d'imputer cette dépense, conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.02 1162783003 

____________________________

CA16 22 0389

Avis de motion - Règlement modifiant le Règlement sur la circulation et le stationnement 
(R.R.V.M., chapitre C-4.1) à l'égard du territoire de l'arrondissement du Sud-Ouest (dossier 
1166860003)

Le maire Dorais donne avis de motion qu'un Règlement modifiant le Règlement sur la circulation et le 
stationnement (R.R.V.M., chapitre C-4.1) à l’égard du territoire de l’arrondissement du Sud-Ouest 
(R.R.V.M., chapitre C-4.1), sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.01 1166860003 

____________________________

CA16 22 0390

Avis de motion - Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour l'acquisition d'équipements 
informatiques et électroniques pour les besoins de l'arrondissement, dans le cadre du programme 
de gestion de la désuétude informatique du Programme triennal d'immobilisations 2017-2019 

Le maire Dorais donne avis de motion qu'un Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour 
l'acquisition d’équipements informatiques et électroniques, sera présenté pour adoption à une séance 
ultérieure.

40.02  

____________________________

CA16 22 0391

Avis de motion - Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour l'acquisition de mobilier 
urbain pour les besoins de l'arrondissement, dans le cadre du programme d'acquisition de 
mobilier urbain du Programme triennal d'immobilisations 2017-2019

Le maire Dorais donne avis de motion qu'un Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour 
l'acquisition de mobilier urbain, sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.03  

____________________________

CA16 22 0392

Avis de motion - Règlement modifiant le Règlement relatif à la circulation des camions et des 
véhicules-outils (RCA13 22002)

Le maire Dorais donne avis de motion qu'un Règlement modifiant le Règlement sur la circulation des 
camions et des véhicules-outils (RCA13 22002), sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.04  

____________________________

40.05 - Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280), le Règlement sur les usages conditionnels (RCA10 
22016), le Règlement sur les projets particuliers de construction, de modification ou d'occupation 
(RCA04 22003) et le Règlement sur les tarifs (RCA15 22018) afin de favoriser l'agriculture (dossier 
1163823013)

Ce dossier a été retiré de l’ordre du jour.
____________________________

Il est proposé par le conseiller Craig Sauvé, appuyé par la conseillère Anne-Marie Sigouin, de réunir pour 
fins d'études les articles 40.06 à 40.09 de l'ordre du jour.

____________________________
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CA16 22 0393

Ordonnances - Événements publics (dossier 1160532002)

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'édicter les ordonnances nécessaires pour les événements suivants, conformément aux informations 
inscrites au dossier décisionnel : 

Nom de l'événement Lieu Date

Fête des voisins d'Halloween Rue Coursol entre le boulevard 
Georges-Vanier et la rue du 
Dominion

Lundi 31 octobre 2016
de 16 h à 22 h

Randonnée de l'espoir aux 
enfants

Square Sir-George-Étienne-
Cartier

Dimanche 9 octobre 2016
de 8 h à 18 h

Cérémonie de remise de clés du 
719, rue Bourassa

Rue Bourassa entre la rue Vaillant 
et la voie de chemin de fer

Jeudi 20 octobre 2016
de 16 h à 18 h

En vertu des règlements suivants :

 Règlement sur le bruit (R.R.V.M., chapitre B-3, article 20); 
 Règlement concernant la paix et l'ordre sur le domaine public (R.R.V.M., chapitre P-1, article 8); 
 Règlement d'urbanisme pour l'installation d'enseignes (01-280, chapitre IV, article 531 (1

o
), (3

o
)); 

 Règlement sur la circulation et le stationnement (R.R.V.M., chapitre C-4.1 article 3, alinéa 8). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.06 1160532002 

____________________________
CA16 22 0394

Ordonnances autorisant la tenue de l'événement « Magie Polaire 2016 » de la SDC Plaza Monk, le 
27 novembre 2016, au parc Garneau (dossier 1167010015)

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D’autoriser la tenue de l’événement « Magie Polaire » au parc Garneau, le 27 novembre 2016, de 14 h à 
17 h;

D'autoriser la réduction totale du tarif exigible pour l’émission du permis d’occupation du domaine public à 
la SDC Plaza Monk;

D'édicter les ordonnances nécessaires en vertu des règlements suivants :

 Règlement concernant la paix et l’ordre sur le domaine public (R.R.V.M., chapitre P-1, articles 3 et 8); 
 Règlement sur le bruit (R.R.V.M., chapitre B-3, article 20).

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.07 1167010015 

____________________________

CA16 22 0395

Ordonnance relative à la campagne « Lire c'est payant » qui aura lieu du 15 au 30 octobre 2016, 
dans le cadre de la Semaine des bibliothèques publiques du Québec (dossier 1166908002)

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D’accorder une réduction totale du tarif visé à l’article 22(2°)(a)(i)(1) du Règlement sur les tarifs 
(RCA15 22018), dans le cadre de l’événement «Lire c’est payant», qui se déroulera du 15 au 
30 octobre 2016; 
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D'édicter l'ordonnance nécessaire afin de déroger au règlement suivant : 

 Règlement sur les tarifs (RCA15 22018, article 76). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.08 1166908002 

____________________________

CA16 22 0396

Addenda - Ordonnance - Autorisation de vente lors de la tenue d'activités prévues dans le cadre 
de l'événement « Dog-Fest Montréal », les 8 et 9 octobre 2016 (dossier 1160532001)

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'édicter l’ordonnance nécessaire, conformément aux informations inscrites au dossier décisionnel, pour 
l’événement « Dog Fest Montréal » qui aura lieu au parc de l’ancienne-cour-de-triage, les 8 et 

9 octobre 2016, de 10 h à 18 h;

Le tout en vertu du Règlement concernant la paix et l'ordre sur le domaine public (R.R.V.M., chapitre P-1, 
article 8).

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.09 1160532001 

____________________________

Il est proposé par la conseillère Anne-Marie Sigouin, appuyé par la conseillère Sophie Thiébaut, de réunir 
pour fins d'études les articles 40.10, 40.11 et 40.14 de l'ordre du jour.

____________________________

CA16 22 0397

Approbation de plans (PIIA) - Projet de transformation pour l'immeuble situé au 3000, rue Saint-
Antoine Ouest (dossier 1163459017)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par la firme Stéphane Hazan architecte, déposés et estampillés en date du 
9 septembre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une 
demande de permis permettant la transformation du bâtiment situé au 3000, rue Saint-Antoine Ouest. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.10 1163459017 

____________________________

CA16 22 0398

Approbation de plans (PIIA) - Projet de transformation pour l'immeuble situé au 1830, rue Le Ber -
Bâtiment 7 (dossier 1163459019)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par la firme Poddubiuk architecte, déposés et estampillés en date du 
8 septembre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une 
demande de permis permettant la transformation de l'immeuble situé au 1830, rue Le Ber (Bâtiment 7). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.11 1163459019 

___________________________
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CA16 22 0400

Approbation de plans (PIIA) - Projet de transformation de l'immeuble situé au 2386, rue Quesnel 
(dossier 1164824020) 

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par François Martineau, architecte, déposés et estampillés en date du 
27 juin 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une demande de 
permis de transformation du bâtiment situé au 2386, rue Quesnel.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.14 1164824020 

____________________________

40.12
Un débat s’engage.

Commentaires de la conseillère Sigouin.

Commentaires de la conseillère Thiébaut. Celle-ci dépose un document explicatif exposant les raisons 
pour lesquelles elle est en défaveur de la proposition. Ledit document est joint et conservé au dossier de 
la présente séance du conseil.

Dépôt d’un document explicatif de la part de la conseillère Thiébaut.

____________________________

CA16 22 0399

Approbation de plans (PIIA) - Projet de transformation de l'immeuble situé au 2832, rue du Centre 
(dossier 1164824019)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par Louis M. Pietrusiak, architecte, déposés et estampillés en date du 
7 septembre et du 4 octobre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, 
accompagnant une demande de permis de transformation du bâtiment situé au 2832, rue du Centre. 

VOTE

La conseillère Thiébaut demande le vote sur cette proposition. 

Votent en faveur: Benoit Dorais, Alain Vaillancourt, Anne-Marie Sigouin

Votent contre: Craig Sauvé, Sophie Thiébaut

ADOPTÉE À LA MAJORITÉ
40.12 1164824019 

____________________________

40.13 - Approbation de plans (PIIA) - Projet de construction des immeubles situés aux 4771 à 
4811, rue Saint-Ambroise (dossier 1154824028)

Ce dossier a été retiré de l’ordre du jour.
____________________________
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CA16 22 0401

Dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et de la résolution 
CA16 22 0153 corrigée relatifs au PIIA pour le projet de transformation pour l'immeuble situé au 
206, rue Sainte-Marguerite (dossier 1163459006) 

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et de la 
résolution CA16 22 0153 corrigée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.15 1163459006 

____________________________

CA16 22 0402

Dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et du règlement 01-
280-30 corrigé relatifs à une erreur de délimitation d'un secteur de l'annexe 2 du règlement 
attribuant les taux d'implantation (dossier 1163823001)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du procès-verbal de correction signé par la secrétaire d'arrondissement et du 
règlement 01-280-30 corrigé. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.16 1163823001 

____________________________

40.17 - Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants 
de la rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)

Ce dossier a été retiré de l’ordre du jour.
____________________________

40.18 - Acceptation de l'offre du conseil de ville, en vertu de l'article 85 de la Charte de la Ville de 
Montréal, de prendre en charge la délivrance des permis spéciaux de garde de chiens de type
Pitbull, entre le 1er octobre 2016 et le 1er mars 2017 (dossier 1167366002)

Ce dossier a été retiré de l’ordre du jour.
____________________________

CA16 22 0403

Addenda - Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants 
de la rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)

Considérant la consultation publique du 28 septembre 2016;

Considérant que ce contingentement est une mesure parmi d'autres à venir pour chercher à assurer une 
mixité commerciale pour tous sur la rue Notre Dame;

Considérant que l'application de cette mesure fera l'objet d'une évaluation et pourrait être retirée si elle 
n'apportait pas les résultats souhaités;

Considérant qu'une copie du second projet de règlement a été remise à chaque membre du conseil au 
plus tard deux jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent 
l'avoir lu et renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Sophie Thiébaut
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ET RÉSOLU :

D'adopter le second projet de Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du 
Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants de la rue Notre-Dame 
Ouest.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.19  

____________________________

CA16 22 0404

Désignation de la mairesse d'arrondissement suppléante pour les mois de novembre et décembre 
2016 ainsi que janvier et février 2017 (dossier 1167279005)

Il est proposé par Benoit Dorais

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De désigner la conseillère Sophie Thiébaut comme mairesse d'arrondissement suppléante pour les mois 
de novembre et décembre 2016 ainsi que janvier et février 2017. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
51.01 1167279005 

____________________________

70.01 - Période de questions et d'informations réservée aux conseillers

Aucune question ou commentaire.

____________________________

À  21 h 18, tous les points à l'ordre du jour ayant été traités, le maire déclare la séance levée. 

______________________________ ______________________________
Benoit Dorais Pascale Synnott
maire d'arrondissement secrétaire d'arrondissement

______________________________

Ce procès-verbal a été ratifié à la séance du conseil d'arrondissement tenue le 1er novembre 2016.

____________________
Initiales Pascale Synnott
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